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παραχώρησης (ΒΟΑΚ, αεροδρόμιο Καλαμάτας κ.ά.), κα-
θώς και διαφόρων Συμπράξεων Δημοσίου και Ιδιωτικού 
Τομέα (ΣΔΙΤ) και έργων υποδομής και κτιριακών έργων 
ανά την Ελλάδα, αξιοποιώντας τη βαθιά του εξειδίκευση 
και υγιή χρηματοοικονομική διάρθρωση.
fΣτον τομέα της παραγωγής και εμπορίας ενέργειας 
(ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου) στην Ελλάδα και στο 
εξωτερικό, ο Ομιλος συνεχίζει απρόσκοπτα το επενδυτι-
κό του πλάνο στις ΑΠΕ, έχοντας πλέον υπό κατασκευή το 
μεγάλο έργο αντλησιοταμίευσης 680 MW στην Αμφιλο-
χία. Επίσης, σταδιακά από το τέλος του τρέχοντος έτους 
και εντός του 2024 προγραμματίζεται να ξεκινήσει η κα-

τασκευή νέων πάρκων (κυρίως φωτοβολταϊκών) στην Ελ-
λάδα και στη Ν.Α. Ευρώπη άνω των 550 MW. Παράλληλα, 
ο Ομιλος προχωρά τις διαδικασίες για την ωρίμανση έρ-
γων διαφόρων τεχνολογιών (π.χ. υδροηλεκτρικά, αποθή-
κευση, υβριδικά κ.ά.) στην Ελλάδα. Σε αυτό το πλαίσιο, η 
συνολική ισχύς των έργων σε λειτουργία, υπό κατασκευή 
και έτοιμων προς κατασκευή, ανέρχεται πλέον σε 2.500 
MW. Στον τομέα της εμπορίας ηλεκτρισμού και φυσικού 
αερίου στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, ο Ομιλος πλέον 
έχει καθιερωθεί ως ένας από τους μεγαλύτερους ιδιώτες 
παρόχους ενέργειας, ενώ η ισχυρή παρουσία του και η 
καθετοποίηση στο κομμάτι της παραγωγής προσφέρουν 
σημαντικά οφέλη και συνέργειες.

σματικών ετών από τα τέκνα) και τρίτεκνες μη-
τέρες υπάλληλοι ΔΕΚΟ - τραπεζών που είχαν 
συμπληρώσει το 2011 την απαραίτητη 20ετία.
fΤρίτεκνοι και άνω (άνδρες - γυναίκες) δη-
μόσιοι υπάλληλοι και τρίτεκνες μητέρες υπάλ-
ληλοι ΔΕΚΟ - τραπεζών που είχαν συμπληρώ-
σει το 2012 την απαραίτητη 20ετία ακόμη και 
με εξαγορά πλασματικών ετών.

Β) Γονείς με 5.500 ημέρες ασφάλισης και 
ανήλικο. Οι μητέρες και οι χήροι πατέρες ανή-
λικων τέκνων του ΙΚΑ των ταμείων των ΔΕΚΟ - 
τραπεζών που είχαν κατοχυρωμένο δικαίωμα 
συνταξιοδότησης έχοντας συμπληρώσει 5.500 
ημέρες ασφάλισης και ταυτόχρονα ανηλικότη-
τα μπορούν να συνταξιοδοτηθούν και μετά την 
1η/1/2023, ανάλογα με το όριο ηλικίας, όπως 
αυτό ρυθμίστηκε με βάση τον Ν. 4336/2015.

Σε αυτές τις κατηγορίες ανήκουν:
fΜητέρες που είχαν συμπληρώσει το 2010 
συνολικά 5.500 ημέρες ασφάλισης με ανήλικο 
τέκνο και κατοχύρωσαν έτσι το 50ό έτος τους 
για μειωμένη σύνταξη και τα 55 για πλήρη.
fΜητέρες που είχαν συμπληρώσει το 2011 
συνολικά 5.500 ημέρες ασφάλισης με ανήλικο 
τέκνο και κατοχύρωσαν έτσι το 52ο έτος τους 
για μειωμένη σύνταξη και τα 57 για πλήρη.
fΜητέρες που είχαν συμπληρώσει το 2012 
συνολικά 5.500 ημέρες ασφάλισης με ανήλικο 
τέκνο και κατοχύρωσαν έτσι το 55ο έτος τους 
για μειωμένη σύνταξη και τα 60 για πλήρη.

3 Βαρέα και ανθυγιεινά: Νωρίτερα μπορεί 
να βγουν στη σύνταξη οι ασφαλισμένοι 

του ΙΚΑ που κατοχυρώνουν δικαίωμα συντα-
ξιοδότησης με 7.500 ημέρες ασφάλισης στο 
καθεστώς των βαρέων και με συμπληρωμένες, 

ακόμη και με εξαγορά πλασματικών ετών, τις 10.500 
ημέρες ασφάλισης.

4 Δημόσιο με 35ετία: Οι ασφαλισμένοι του Δημοσί-
ου που επιθυμούν να συνταξιοδοτηθούν με 35ετία 

θα πρέπει να έχουν συμπληρώσει έως την 31η Δεκεμ-
βρίου του 2021 τόσο τα 35 έτη ασφάλισης, ακόμη και 
με εξαγορά πλασματικών ετών, όσο και τα 58 έτη.

Ετσι, θα μπορούν να αποχωρήσουν με όριο ηλικί-
ας που, ανάλογα με την περίπτωση, φτάνει μέχρι τα 

61 έτη και έξι μήνες.

5 Δημόσιο με 37ετία: Οι ασφαλισμένοι του 
Δημοσίου, εφόσον είχαν συμπληρώσει 

25ετία έως την 31η Δεκεμβρίου του 2010, είχαν 
τη δυνατότητα συνταξιοδότησης με 37ετία χω-
ρίς όριο ηλικίας, πλην όμως θα πρέπει η 37ετία 
να έχει συμπληρωθεί ακόμη και με εξαγορά 
πλασματικών ετών έως την 31η Δεκεμβρίου 
του 2021. Ετσι, ο εν λόγω ασφαλισμένος μπο-
ρεί το 2023 να συνταξιοδοτηθεί σε ηλικία 61 
ετών και δύο μηνών.

6 Δημόσιο με 25ετία: Υπάλληλος, γεννηθείς 
τον Μάρτιο του 1966, έχει 25 έτη ασφάλι-

σης έως την 31η Δεκεμβρίου του 2011. Μπο-
ρεί να συνταξιοδοτηθεί με μειωμένη σύνταξη 
από τη συμπλήρωση του 56ου έτους της ηλι-
κίας του (Μάρτιος του 2022) και οποτεδήπο-
τε το επιθυμεί.

7 ΕΤΑΑ: Για τους ασφαλισμένους στο ΕΤΑΑ 
(Ταμείο Νομικών, ΤΣΑΥ, ΤΣΜΕΔΕ) που εί-

χαν κατοχυρώσει δικαίωμα έως το 2012 με συ-
μπληρωμένα ακόμη και με εξαγορά πλασματι-
κών ετών τα 35 έτη ασφάλισης, το ισχύον όριο 
που πρέπει να έχει συμπληρωθεί είναι έως 61 
έτη και εννέα μήνες.

8 ΟΑΕΕ: Για τους ασφαλισμένους επαγγελμα-
τίες με ασφάλιση στον ΟΑΕΕ (ΤΕΒΕ, ΤΑΕ, 

ΤΣΑ) που είχαν κατοχυρώσει δικαίωμα έως το 
2012 με συμπληρωμένα ακόμη και με εξαγο-
ρά πλασματικών ετών τα 35 έτη ασφάλισης και 
που επεδίωκαν να αποχωρήσουν στο αντίστοι-
χο όριο ηλικίας, η δυνατότητα εξόδου δίνεται 
αν έχει συμπληρωθεί κι εδώ το αντίστοιχο όριο, 
που, ανάλογα με την περίπτωση, φτάνει μέχρι 
τα 61 έτη και εννέα μήνες.

αντίστοιχη περίοδο του 2022. Σημειώνεται ότι εξαιρου-
μένης της συνεισφοράς του Τομέα Παραγωγής, Προμή-
θειας και Εμπορίας Συμβατικής Ενέργειας -η κερδοφορία 
του οποίου είχε επηρεαστεί από την υψηλή μεταβλητότη-
τα των αγορών ενέργειας το 2022-, το προσαρμοσμένο 
EBITDA για το εννεάμηνο του 2023 σημείωσε αύξηση κα-
τά 26,4% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2022.

Ισχυρή ανάπτυξη 
Δεδομένου του μεγέθους και της δυναμικής που έχει πλέ-
ον αναπτύξει, ο Ομιλος προσβλέπει σε σημαντική περαι-
τέρω ενίσχυση κατά τις επόμενες περιόδους, ενώ τα χα-
ρακτηριστικά των έργων του χαρ-
τοφυλακίου διασφαλίζουν υψηλή 
ορατότητα ταμειακών ροών και 
αποδόσεων για τους μετόχους. 
Πιο αναλυτικά:    
fΣτον τομέα κατασκευής, δεδο-
μένου του υψηλού ανεκτέλεστου 
των 5,5 δισ. ευρώ και της δυνα-
τότητας του Ομίλου να προχωρά 
στην απρόσκοπτη εκτέλεση των 
έργων, αναμένεται η κατασκευ-
αστική δραστηριότητα να παρα-
μείνει υψηλή τις επόμενες περιό-
δους και να συνεχίσει να ενισχύει 
την κερδοφορία του Ομίλου. Επι-
πρόσθετα, οι προοπτικές του κα-
τασκευαστικού κλάδου στην Ελλά-
δα είναι θετικές, καθώς ο προϋπο-
λογισμός των νέων έργων που θα βγουν προς δημοπρά-
τηση στα επόμενα χρόνια θα ξεπεράσει τα 30 δισ. ευρώ.
fΟ τομέας παραχωρήσεων αναμένεται να είναι βασικός 
μοχλός ενίσχυσης και δημιουργίας αξίας για τον Ομιλο και 
τους μετόχους του, δεδομένων του μεγέθους και των χα-
ρακτηριστικών των έργων που βρίσκονται αυτή τη στιγμή 
προς υλοποίηση και αναμένεται να ωριμάσουν σταδιακά. 
Σημαντική συνεισφορά σε αυτό θα έχει και η παραχώρη-
ση της Αττικής Οδού, ενός έργου με ιδιαίτερα ελκυστικό 
προφίλ ρίσκου/απόδοσης, που έρχεται να συμβάλει πε-
ραιτέρω στη διασφάλιση σημαντικών, σταθερών και μα-
κροπρόθεσμων χρηματικών ροών. Επιπρόσθετα, ο Ομι-
λος συμμετέχει στη διαγωνιστική διαδικασία νέων έργων 

 ΣΤΑ 2.529,4 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΏ διαμορφώθηκαν τα συ-
νολικά έσοδα του Ομίλου ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ το εννεάμηνο του 
2023, έναντι 2.762,0 εκατ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο 
του 2022, κυρίως λόγω μειωμένων εσόδων στον τομέα 
ενέργειας, αλλά και αυξημένων εσόδων από τους τομείς 
των κατασκευών και των παραχωρήσεων. Η λειτουργική 
κερδοφορία (προσαρμοσμένο EBITDA) διαμορφώθηκε 
σε 396,3 εκατ. ευρώ, έναντι 404,8 εκατ. ευρώ για το εννε-
άμηνο του 2022. Αντίστοιχα, τα καθαρά κέρδη αποδιδό-
μενα στους μετόχους προσαρμοσμένα για τα μη λειτουρ-
γικά αποτελέσματα για το εννεάμηνο του 2023 διαμορ-
φώθηκαν σε 88,8 εκατ. ευρώ, έναντι 93,2 εκατ. ευρώ την 

ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ: 
Εσοδα 2,5 

δισ. ευρώ το 
εννεάμηνο  

Το ανεκτέλεστο στον 
κατασκευαστικό τομέα, 
συμπεριλαμβανομένων 

των προς υπογραφή νέων 
συμβάσεων, υπερβαίνει τα 

5,5 δισ. ευρώ  


